

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 13 октября)

В течение 13 октября наши войска вели бой с противником на всем фронте, особенно упорные на Вяземском и Брянском направлениях. После многодневных ожесточенных боев, в ходе которых противник понес огромный урон людьми и вооружением, наши войска оставили г. Вязьму. За 11 октября уничтожено 122 немецких самолета, из них 16 в воздушных боях и 106 на аэродромах противника. Наши потери — 27 самолетов.

В течение 13 октября под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

В течение сего дня на ряде участков Западного направления фронта противник, используя большое количество механизированных частей и авиации и не считаясь с огромными потерями, пытался развить наступление против наших войск. Атаки немцев на наши позиции наталкивались на упорное сопротивление частей Красной Армии.

Весь день сильные удары по врагу наносила наша авиация. Непрерывными атаками с воздуха самолеты активно содействовали операциям наших наземных частей и успешно бомбили продвигающиеся к фронту резервы противника и его мотокolonны с боеприпасами.

За каждую пядь земли фашисты расстреливаются горами трупов солдат и большим количеством вооружения. За 13 октября только на одном из участков фронта немцы потеряли больше 6 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, 64 танка, 190 автомашин с пехотой и боеприпасами, 23 орудия и несколько десятков пулеметов.

На Юго-Западном направлении фронта немцы продолжают вводить в бой новые силы, используя итальянские, румынские и венгерские войска и бросая их главным образом туда, где неизбежны тяжелые потери. Противодействуя атакам врага, наши части сдерживают наступление противника и наносят ему значительный урон. На одном из участков этого направления авиационная часть капитана Мельхова за 3 дня уничтожила 2500 солдат и офицеров, 6 танков, 7 бронемашин, 9 орудий, 122 пулеметных точки, 120 автомашин с войсками и 20 повозок с боеприпасами. В воздушных боях на этом секторе фронта сбито 7 немецких самолетов и 21 самолет уничтожен на земле.

В окрестностях города Днепрпетровска идет неухаживающая партизанская война против фашистских захватчиков. Здесь оперируют сильные и подвижные партизанские отряды. Отряд под командованием тов. М. неутомимо при-

следует и истребляет мелкие подразделения противника. Вот краткий обзор действий бойцов отряда только за 3 дня. Бдительные разведчики донесли, что в районе села Л. должна пройти группа немецких солдат численностью в два взвода. Начальник разведки повел партизан кратчайшим путем навстречу фашистам. Партизаны замаскировались и приготовились к бою. Подпустив немцев на дистанцию в 15-20 метров, партизаны забросали фашистов гранатами. Только очень немногим немцам удалось бежать. На другой день развед-

чики перерезали в местах провода телеграфной линии, которую немцы лишь накануне восстановили. На обратном пути в свой лагерь партизаны задержали и уничтожили одного связиста, мотоциклиста, и немецкого чиновника.

Небольшая группа партизан во главе с тов. Ч. проникла в Днепрпетровск. Под покровом темноты они подошли к зданию общежития металлургического института, в котором разместились немецкая воинская часть и бросили в окна несколько связок гранат. Убиты и ранены десятки фашистских солдат.

Народные мстители

С каждым днем мы получаем все больше и больше известий о героических делах наших партизан в тылу противника. Вот они, скудные факты.

Комсомолец Егор О., участвуя в восьми налетах, проявил себя смелым и отважным партизаном. Однажды он был в секрете, охраняя свой отряд. Неожиданно его обнаружил группа немецких солдат. Комсомолец Егор О. выхватил из-за пояса гранаты и бросил их в фашистов. Они успели отскокить назад, но потом снова бросились на комсомольца О. Тогда отважный партизан, подпустив немецких солдат поближе, открыл по ним пулеметный огонь. Трое солдат и один офицер замертво упали на землю, а остальные разбежались.

Молодой партизан Виктор О. с помощью бутылок с горючим уничтожил три танка. Однажды на пути ему повстречался конный раз'езд из семи фашистских солдат. Молодой партизан быстро принял решение: укрыться и неожиданно обстрелять фашистов. Он спрятался за кусты и открыл стрельбу по фашистским стервятникам. Результат был отличным: четырех солдат Виктор О. убил наповал, остальных обратил в бегство. В

руки смелого партизана достались четыре коня.

Германское командование сильно обеспокоено действиями наших партизан. Из тыла противника советские люди сообщают нам сведения о действиях партизанских отрядов. В своем воззвании фашистские бандиты обещают награду до трех тысяч рублей за «полезные донесения».

Но это воззвание никакого успеха не имеет. Население всем, чем может, помогает партизанам.

Действия наших партизан вызывают животный страх не только у фашистских солдат, но и у членов их семей. Об этом свидетельствует ряд писем, захваченных у фашистских солдат и офицеров.

«Как видно из твоего письма — пишет жена солдату Валеру Вебе, — вы находитесь все время в опасности, так как у вас действуют партизаны. Это, безусловно, опаснее, чем на фронте».

Ряды советских партизан ширятся. Они наносят фашистам все более и более чувствительные удары. И чем дальше, тем острее будут чувствовать гитлеровцы панический страх перед народными мстителями.

А. ФИНОГЕНОВ.



Партизанское движение стало грозной силой для фашистских разбойников. Девушки-колхозницы села Н., вступающие в партизанский отряд. Справа — председатель сельского совета комсомолец тов. Н. Фото Д. Чернов.

Вместе с теплой одеждой, бельем и теплыми готовыми вещами в комиссии по сбору теплых вещей для Красной Армии поступают и необработанные материалы, как, например: овчины-сырец, овечья и козья шерсть, пража, фланель, бумазая и т. д. Например, одних только невыделанных овчин поступило 164 шт., фланели около 50 метров.

Работники швейной артели «25 МЮД» взяли на себя инициативу организовать пошивку теплого белья из фланели и бумазая. В один из воскресных дней они вышли на работу и в течении нескольких часов сшили 8 теплых кальсон, 4 рубашки, 5 сорочек, 6 бязевых кальсон, гимнастерку.

Начинают поступать и переработку овчины. 90 овчин па-дных будут уже выделаны карабашским промкомбинатом. Сюда же городская комиссия по сбору теплых вещей сдала в переработку еще 50 овчин.

Хорошую инициативу проявляют женщины-общественницы. Вот, например, домохозяйка т. Лисковских взяла фланель, ситец и другой материал и организовала пошивку

рубашек, кальсон, партянок и т. д.

Нужно однако отметить, что местные комиссии по сбору теплых вещей для Красной Армии слабо привлекают домохозяек и женщин-общественниц к работе по пошивке белья и других вещей. Некоторые комиссии стараются как можно скорее «сплавить» необработанные материалы в городскую комиссию, но сами ничуть не беспокоятся о том, чтобы обработать эти материалы на местах. В ряде городов нашей области комиссии, организованные на предприятиях, производят пошивку, пряжу, вязку собственными силами, силами жен рабочих, служащих. Это же можно и нужно организовать на предприятиях и учреждениях нашего города. Шерсть, овчины, вату, материал — все это нужно перерабатывать.

Домохозяйки и женщины-общественницы, организуйте пошивку белья для Красной Армии! Вязите теплые шерстяные носки, варежки, перчатки! Помогайте перерабатывать материал в готовые вещи!

Вл. ЛУЧЕВ.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ СБОРУ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ!

Несмотря на то, что работа многих комиссий на предприятиях и в учреждениях города Карабаша по сбору теплых вещей для бойцов Красной Армии поставлена далеко неудовлетворительно, трудящиеся этих коллективов активно участвуют в этой важной кампании, проявляя собственную инициативу по сдаче теплых вещей. Об этом говорят следующие факты:

Рабочие и служащие металлургического завода сдали Красной Армии 217 вещей и 2050 грамм шерсти. В числе поступивших вещей имеются: валенки, ватные куртки, 22 невыделанные овчины и т. д.

Только за 3 дня с 7 по 11 октября в комиссию геологоразведочной конторы поступило 1400 грамм шерсти и 72 вещи (два полушубка, 24 невыделанные овчины, два свитера и др.).

16 теплых рубашек и 14 теплых кальсон, 8 ватных полушубков, вату валенок, 4 шапки — ушанки, 31 метр фланели, 16 пар шерстяных носок, шарфы, перчатки, сдали работники медпредсаба.

Хорошо работает комиссия по сбору теплых вещей для РККА, организованная при ГО НКВД. В эту комиссию от населения поступило: 10 шапок — ушанок, 4 комплекта теплого нижнего белья, 4 свитера, 18 пар шерстяных носок, валенки и т. д.

Комсомольцы и комсомолки города также включаются в работу по сбору теплых вещей. Многие из них личным примером показывают свою

любь и родной Красной Армии, дарят по несколько вещей. Так комсомолка Наталья Мэршикина подарила теплую рубашку, шерстяные перчатки и полотенце. Член пленума ГЕ ВЛКСМ Надежда Трофимова сдала шарф, гимнастерку, портянки, 2 полотенца, наволочку и простыню. Теплую рубашку, шарф и подшлемник сдала секретарь первичной комсомольской организации артелей Ольга Кулакова. Всего от комсомольцев города поступило для Красной Армии 128 вещей.

Трудящиеся рудников также вносят теплые зимние вещи для бойцов Красной Армии. От комиссии Южно-Карабашского рудоуправления поступило в городскую комиссию по сбору теплых вещей 3 полушубка, 15 невыделанных овчин, 7 теплых рубашек, 8 кальсон, 2300 грамм шерсти и т. д. Более 130 вещей поступило от горняков Северного рудоуправления.

Поступили теплые вещи и белье также из горвоенкомата, првиска № 9, горсовета, горфинотдела и др. организаций.

Трудящиеся города с радостью желают помочь любимым бойцам Красной Армии. Нужно пойти навстречу и возглавить это благородное патристическое стремление масс путем повышения ответственности комиссий по сбору теплых вещей и налаживанию повседневного руководства их работой. Эта задача ложится на партийные, профсоюзные, комсомольские и общественные организации.

Больше организованности, выше бдительности!

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Разведчики недр — в подарок Октябрю

Движимые горячим желанием — скорее разгромить врага, защитить свою родину от германского фашизма рабочие и служащие предприятий города Карабаша все выше поднимают производительность труда стремясь больше дать металлов для вооружения Красной Армии.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, посвященное годовщине Великой Октябрьской революции, буровики Карабашской геолого-разведочной конторы с честью выполняют свои обязательства.

Бригада буровиков (старший мастер Т. Попков) взяла обязательство — выполнить ме-

сячный план на 180 проц. За первую декаду октября эта бригада свои обязательства перевыполнила, дав 201 проц. к плану.

Бригада мастера т. Коженникова декадный план выполняла на 200 проц. тем самым перекрыв свои обязательства. Остальные бригады буровиков взявшие в социалистическом соревновании обязательства также выполняют, добиваясь по примеру передовых бригад, перевыполнения производственного задания в два раза.

К. ДЕРБЫШЕВ, начальник геолого-разведочной конторы.

В ПРЕДОКТАБРЬСКИЕ ДНИ

В медеплавильном цехе слесари, токари, кузнецы, каменщики навстречу XXIV годовщине октября идут с максимальной производительностью. Так в октябре слесари т. т. Феклистов, Ахмина идут на уровне 231 проц и 243 проц. Токарь Булдаков выполняет нормы на 213 проц. До 256 проц. поднял выполнение нормы кузнец т. Жуков; в два раза перевыполняет свое задание каменщик т. Крутяцкий. Свыше двух норм дает ежедневно электросварщик т. Костин.

В грузовой службе железнодорожного цеха немало стахановцев, значительно перевыполняющих нормы работы. Многие из них стали двухсотниками. На 201—204 проц. стали выполнять нормы грузчики ставшая Карабаш тов. Хосиуани и Петухов.

В горном цехе успешно борются за высокую производительность шуровщи-

ки т. т. Озгмбесов и Кузнецов. Они сентябрьское задание выполнили на 206 проц.

Замечательных показателей в своей работе добился торфяники, например: казанчик т. Тузиков сентябрьский план закончил с результатом в 294 проц. к заданию. Немного отстают от тов. Тузикова казанчик т. Рангулов, он на 229 проц. выполняет норму по проходке канава.

Непрерывно повышают выполнение норм рабочие коммунального отдела медзавода. Если в сентябре т. Шадулия выполнил нормы на 233 проц., то в октябре он идет на уровне 270 проц. Еще лучших результатов добился конюшатник т. Сумских. Вместо 249 проц. сейчас он выполняет нормы на 290 проц. Встали в ряды двухсотников столяр Кудряшов и печник Узких. Первый выполняет задание на 245 проц., а второй на 238 проц.

Невыполняющих норм — нет

Рабочие верхнего цеха шахты имени Ворошилова (веч. цеха т. Вершинин) хорошей работой встречают наступающую годовщину Октябрьской революции. Первыми, по выполнению сменных заданий, идут грузчики цеха т. т. Феклистов Михаил, Паршуков И., Беспалов Н. выпол-

няя сменные задания на 180 проц. и лесосупущий т. т. Кузев Касим, Соловьев П. — на 175 проц.

В верхнем цехе шахты имени Ворошилова нет ни одного рабочего, который бы в октябре месяце не перевыполнил сменные задания.

В честь великого праздника

Рабочие артели «25 годовщины МЮД» в предоктябрьском социалистическом соревновании добились значительных успехов. Большинство рабочих этой артели — двухсотники.

Тов. Печоркин, зав. мастером на Северном руднике, работает в то же время мастером дает по две с лишним нормы. Тов. Матерухина — мастер белошвейного отделения выполняет задание на 200—220 проц.

Лучший мастер закройщик Карабашского цеха т. Суриков А. И. в предоктябрьские дни показывает образцы высокой выработки норм. Т. т.

Полонкина, Авакумова, Авашикина, Лысенко выполняли нормы на 200 проц., в тоже время отлично справляются с порученной им общественной работой.

Зав. белошвейным цехом т. Князев Е. Ф. и мастер Малышева П. М. выполняла работу по пошивке белья для бойцов Красной Армии, показала образцы патриотического отношения к работе, досрочно выполнив задание.

М. ЧЕПУРКОВСКАЯ

Ответственный редактор
А. ПАНОВ

гуг невольные стезя пособниками врага. Задача каждой партийной организации, каждого коммуниста, комсомольца, беспартийного активиста — разоблачать фашистскую брехню. Разоблачать всюду, где бы она ни услышал: в трамвае, на рынке, на заводе, в поезде, в магазине, во дворе. Человеку честному развешивать обстановку, а провокатора предавать суду, как вражеского агента.

Для того, чтобы разоблачать вражеские провокации, незачем ожидать очередного собрания или доклада. На одну из фабрик начали проникать ложные слухи. Секретарь партбюро тов. Богрова тотчас же приняла меры, немедленно разъяснила рабочим и работницам ложность этих слухов и не дала им распространиться. На этой фабрике агитаторы всегда во всеоружии, они учат весь коллектив бдительности и настороженности. Здесь провокатору не доброволь.

В Донбассе, в Ново-Караубской больнице, санитарка Оба распространила провокационный слух. Она пыталась посеять панику среди больных. Но провокатор был пойман и передан суду Военного трибунала.

Заблуждающемуся — обясний, провокатора — за шиворот!

Военное время требует строжайшего революционного порядка в тылу, твердого соблюдения распорядков военных властей и местных советов, дисциплинированности всего населения. В обстановке высокой организованности и дисциплины агенту врага негде спрятаться. Где хорошо охраняется предприятие — туда не проникнет диверсант. Где соблюдаются правила противовоздушной обороны — фашистским разведчикам не иметь добычи. Где аккуратно соблюдаются условия светомаскировки — легко обнаружить вражеского пособника, дающего световой сигнал фашистскому авиачику. Там, где строго придерживаются правил прописки населения, не укрыться темной личности, не спрятаться дивертиру. И так — во всем.

Нарушители революционного порядка должны караться со всей беспощадностью. «Ленинградская правда» сообщила о таких случаях: некая Рыкина систематически включала свет в комнате, не затворяла окна; некий Шкларенко включал ночью свет, отказавшись замаскировать окно, несмотря на распоряжение дежурного МПВО. Военный трибунал приговорил Рыкину и Шкларенко к пяти годам лишения свободы. Нарушителей законов военного времени — в строгому ответу!

Враг должен везде встречать стойкий и сокрушительный отпор. Так должно быть на фронте. Так должно быть в прифронтных районах. Так должно быть в тылу, если туда просачивается враг. Авандия укорачивает расстояния, — фашисты могут сбрасывать в тыл парашютистов. Надо внимательно следить за процессами гитлеровских банди-

тов, и, где бы они ни показались, их везде должен встречать смелый, мужественный отпор, их везде должна подстергать смерть. Каким бы внезапным ни был наскок врага, ему должно быть оказано сопротивление без следа паники, без следа трескости. Паникер, трус — находка для врага, он бывает иногда опаснее врага, ибо мешает делу обороны. В минуту опасности советские люди не впадают в панику, наоборот, сознание опасности должно удесятить силы каждого. Высокая организованность и стойкость должны быть обязательными качествами советских людей — и тех, кто сражается на фронте, и тех, кто трудится в тылу.

«Мы должны организовать беспощадную борьбу со всеми дезорганизаторами тыла, дезертирами, паникерами, распространителями слухов, уничтожать шпионов, диверсантов, вражеских парашютистов, оказывая во всем этом быстрое содействие нашим истребительным батальонам» — учит товарищ Сталин. — «Нужно немедленно предавать суду Военного трибунала всех тех, кто своим паникерством и трусостью мешают делу обороны, не взирая на лица».

Наглый враг продолжает лезть. Борьба идет кровавая. Гитлеровское командование, не считаясь ни с какими потерями, бросает против нас все свои резервы, все свои озверевшие войска, всю свою технику. Тем крепче должен быть наш отпор! Мы обладаем громадными силами — надо напрячь их, чтобы преградить дорогу врагу. В минуту опасности советские люди должны еще более поднять свою организованность, повысить бдительность, скончательно отрешиться от настроений беспечности и благодушия.

Низкие временные успехи врага не сломит волю советских людей. Чем серьезнее положение, тем сильнее сплотится мы для борьбы, для изгнания немецко-фашистских захватчиков с нашей родной советской земли.

(Передовая «ПРАВДЫ»
за 10 октября 1941 г.)

Бригада двухсотников

В дни великой отечественной войны растет производительный подъем на всех участках работ отдела капитального строительства завода. Так, например, бригада столяров (бригадир т. Самохвалов), работая на срочном заказе для механического цеха, месячное задание за сентябрь месяц выполнила на 215 проц.

Сейчас, когда вся страна включилась в предоктябрьское социалистическое соревнование, бригада неуспокаиваясь на достигнутом, увеличивает производительность труда выполняя в октябре месяце две с половиной нормы.

Фашистские захватчики, некротимые в своей бешевой злобе и ненависти к нашей родине, бросают в бой все новые банды озверевших разбойников. Они продолжают наступление. Они врываются в жизненным центрам нашей страны, сея смерть и разрушение, оскверняя нашу родную свяшенную землю. Советская страна, наш народ и его великие завоевания в опасности.

Перед лицом грозной опасности, нависшей над родиной, мы обязаны еще теснее сплотив силы нашего народа. Красная Армия самоотверженно дерется на фронте, а серьезнейшая помощь ей должна еще упорнее готовиться в тылу. Здесь наряду с обучением резервных армий мы должны с каждым днем производить все больше самолетов и танков, орудий и пулеметов, снарядов и патронов. Чем крепче тыл — тем сильнее его помощь фронту.

Враг это учитывает, и поэтому он из кожи лезет, чтобы расстроить тыл Красной Армии, дезорганизовать его. Враг засылает шпионов и диверсантов. Враг старается вызвать панику, неуверенность, он засылает для этого своих агентов — провокаторов. Провокации, ложь и клевета давно находятся на вооружении немецкой армии. В частях этой разбойничьей армии наряду с артиллерийскими, танковыми, химическими и прочими частями есть роты «пропаганды» — геббельсовские ачейки профессиональных провокаторов. Если химию фашистские изверги пока еще не решились пустить в ход, то их служба «пропаганды» с первых дней войны активно воюет зловонными газами лжи. Фашисты отравляют атмосферу гнуснейшими радиовысказками, они разбрасывают листовки с фальсифицированными документами, снимками. Фашистские агенты распространяют всеческие небывлицы, панические слухи, стремятся сеять панику, вербуют шпионов и провокаторов.

В прошлом месяце в «Правде» был опубликован документ, вскрывший коварные приемы фашистских извергов. В письме в редакцию крестьянина Смоленского района В. Я. Смирнов сообщил о том, как немцы, захватив несколько жителей Смоленска в плен, потребовали, чтобы они перешли линию фронта и рассказывали советским людям, что немцы-де обобщались с ними хорошо, что жителей они, мол, не трогают. Смирнов перешел границу и решил через газету рассказать не только о недобрых зверствах немцев, но и о том, с какой целью они переслали его через линию фронта.

Коварные приемы фашистских провокаторов требуют от советских людей особенно высокой бдительности и организованности.

Иногда на удочку фашистского провокатора попадаются политически неграмотные, отсталые люди. Распространяя вражеские вымыслы, они мо-